



## 网管巡查

2月3日清晨,集通铁路集团通信段锡林浩特车间职工在对通信设备进行网管巡查。据了解,自春运开始以来,通信段职工严把设备关,确保设备安全可靠运行。

本报记者 梁亮 摄



## 黑山头的笑容

内蒙古日报社融媒体见习记者 白静

大年初二,中俄边境小城额尔古纳沉浸在浓浓的节日氛围中。我们从市区出发,在一路茫茫白雪和矮矮山丘的陪伴下,驱车来到黑山头边防派出所,看望春节期间仍然驻守在岗位上的边防官兵们。

40分钟后,一座整洁的小院映入眼帘,值班的官兵们听见车声,热情地出来迎接我们。一下车,凛冽的寒风把我们吹得直哆嗦,在这冬日长期-35的环境里,边防官兵们早已习惯了这样的天气,今天这还

算好的哩,瞧这阳光多足呢!李少杰爽朗地笑着,连忙招呼我们进去坐。

一杯热茶,让我们的身子渐渐暖和了起来,我开始仔细打量眼前的这几位大男孩,不过都20多岁的样子,聊天的过程中,眼前更多的是他们憨憨的笑容。几年前,我还不知道有黑山头这个地方呢,这不一晃儿,已经在这边待了3年了!老家在吉林长春的高达笑着说。

当被问到有几年春节没能回家了时,他们陷入了几秒钟的沉默,我来到这有3年了,这3年的春节都在这里过的,高达一边回答一边不自觉

地低下了头。有没有觉得自己很伟大,能够为祖国戍守边疆?当我一发问,他们又都有点不好意思地笑了,其实我们自己也没想那么多,就觉得这是一份职责。旁边的李少杰朴实而坚定地答道。

黑山头边防派出所负责中俄边界祖国领地的安全和辖区数千名群众的安危,除了履行派出所的正常职责外,他们还经常深入当地百姓家中,开展安全教育工作。

新年了,有什么愿望吗?能多陪陪家人吧!去年秋天刚刚结婚的李少杰略带歉意地笑着说,尽管妻子就在当地,但能陪伴家人的

日子却还是很少。我今年争取能回家看看父母吧!高达笑着对记者说,随后又将目光转向窗外那白茫茫的无尽的远方。

黑山头古城是辽代遗址,据史料记载,蒙古汗国时期,该地为成吉思汗大弟哈撒尔封地。当地人口稀少,以蒙、汉族及俄罗斯后裔为主。黑山头边防派出所成立于1964年,数十载岁月匆匆,这群祖国北疆边境线上最可爱的人,一代一代,一辈一辈,在这里默默地守护着,此时,我的心里充满了无尽的暖意和感动。春节之际,真心为他们点一个大大的赞!

## 马明慰问武警官兵时指出 不辞辛劳坚守一线 栉风沐雨巡逻维稳

马建海陪同

本报2月5日讯(记者 陈春艳)2月5日,自治区副主席、公安厅厅长马明深入武警内蒙古总队一支队一大队五中队看望慰问武警官兵,给一大队和五中队分别颁发一辆巡逻车并送去慰问品,向广大武警官兵致以美好的新春祝福。

武警内蒙古总队司令员马建海陪同。马明详细了解了近年来五中队的建设发展情况以及警务工作成绩等,他指出,安全警卫工作至关重要,一大队五中队的武警官兵以对党绝对忠诚和对人民高度负责的精神,不辞辛劳坚守一线,栉

风沐雨巡逻维稳,历练出较强的快速反应和应急处突能力,为维护地方安全稳定作出了突出贡献,树立了标杆。

马明要求,广大武警官兵要继续发扬团结奋斗和吃苦耐劳的优良传统,不辱使命,履职尽责,以高昂的工作热情和严谨的工作作风,全力担负起保卫首府各族人民群众生命财产安全的职责,要充分发挥巡逻车的效能,提高工作效能,提升远端巡逻、应急处突和快速反应能力,为维护党的十九年和自治区成立70周年大庆期间全区社会安全稳定作出新的更大贡献。

## 春节期间包头机场旅客吞吐量 同比增长22.59%

本报包头2月5日电(记者 格日勒图)记者从包头机场获悉,1月27日至2月2日,包头机场共保障运输飞行298架次,同比增长5.67%;完成旅客吞吐量28888人次,同比增长22.59%;完成货邮吞吐量29.79吨,同比增长14.31%。

为做好春运黄金周期间的保障工作,包头机场围绕客流量集中时间段增

派服务人员,提前上岗,及时解决旅客各项出行需求。另外,通过开通特殊旅客服务值机柜台、安检通道,为晚到旅客、老弱病残等特殊旅客提供便捷服务。

随着经济的发展,人民生活水平的逐步提高,越来越多的人选择出门过新年。2017年春节黄金周,包头至泰国、昆明、重庆、广州、三亚等地航线成为热门航线。

## 坚持以人民为中心的发展思想

■上接第1版 新发展理念的灵魂是以人民为中心的发展思想,坚持人人参与、人人尽力、人人享有,让人民群众有更多获得感、参与感、满足感、幸福感。国务院发展研究中心主任李伟指出。

这是鲜明清晰的发展指向,新的增长点就蕴含在解决好人民群众普遍关心的突出问题当中。

农历除夕,浙江金华武义县大田乡宏阁村一派节日喜庆。2016年,受天气影响,这个村茶叶产量缩水,但收入却好于往年。谈起这一年的变化,乡亲们说,要感谢农村电网改造。

宏阁村是武义县最大的茶叶专业村,全村有近200台炒茶机和4个茶叶加工厂,但电力是一道坎。以往一到炒茶旺季,全村通宵炒茶,但经常断电。2016年,国网金华供电公司对该村新增了一台315千伏安配电变压器和14基电杆,从此全村用上了放心电。

为改善农村电网,国家电网从去年开始实施新一轮农网改造升级工程,总投资5222亿元,计划到2020年实现公司经营区内农村地区稳定可靠的供电服务全覆盖,成为农业产业化和扶贫工作的坚强支柱。

保持经济增长速度、推动经济发展,根本还是要不断解决好人民群众普遍关心的突出问题。从解决好人民群众普遍关心的突出问题出发,推进全面小康社会建设,符合推进供给侧结构性改革的要求,有利于创造新的增长点,提高长期增长潜力,而新的增长点就蕴含在解决好人民群众普遍关心的突出问题当中。习近平总书记强调指出。

经济增长与民生工程的交汇点在哪里?全面建成小康社会的增长潜力在哪里?

党中央给出了清晰的答案,新的增长点就在我们身边,蕴含在人民群众普遍关心的突出问题当中,新的增长点就在基础设施建设、新型产业、服务业中,在13亿多人的基本需求中。

提高养老院服务质量,关系2亿多老年人特别是4000多万失能半失能老年人的晚年幸福,也关系他们子女工作生活。

截至2016年三季度末,全国养老机构有118万个,每千名老年人拥有养老床位31.6张,与发达国家平均50至70张床位相比,缺口巨大。

推进北方地区冬季清洁取暖,关系北方地区广大群众温暖过冬,关系雾霾天能不能减少。

十三五期间,我国将对包括热电联产机组在内的燃煤机组实施超低排放改造,计划5年内有条件地区实现清洁取暖方式替代散煤。

普遍推行垃圾分类制度,关系13亿多人生活环境改善。

2015年我国大中城市生活垃圾产生量近1.9亿吨。如果用装载量为2.5吨的卡车来运输这些垃圾,车队长度达50.4万公里,能绕赤道12圈。垃圾围城、垃圾下乡成为城乡发展的痛点。

中国秉持以人民为中心的发展思想,把改善人民生活、增进人民福祉作为出发点和落脚点,在人民中寻找发展动力、依靠人民推动发展、使发展造福人民。不久前在达沃斯世界经济论坛2017年年会开幕式上,习近平总书记向世界庄严宣示。

辛鸣表示,民生是经济社会发展最可靠、最基本的依托,不仅是经济发展的基础,也是经济发展的基础和动力。



瞧,真漂亮

2月5日,市民欣赏民族特色浓郁的工艺品。连日来,呼和浩特天气回暖,恰逢一年一度的新春庙会举行,塞上老街熙熙攘攘,挤满了赶庙会的游客。

内蒙古日报社融媒体记者 王彤 摄

## 冰雪艺术节里的 年味儿

本报乌兰察布2月5日电(记者 赵曦)春节期间,乌兰察布市集宁区霸王河银桥飞瀑广场、瀑布广场、如意广场上的冰雕、雪雕吸引了众多游客,同时具有俄罗斯风情的表演以及乌兰牧骑的惠民演出也为游客们送去了节日的欢乐。

这些活动都是集宁区政府和乌兰察布市旅游集团主办的京郊草原冰雪天堂2017乌兰察布首届冰雪艺术节的内容之一,本届艺术节将持续到2月15日。

据了解,2017乌兰察布首届冰雪艺术节用冰5000立方米,用雪1.2万立方米,分别围绕晶莹世界、雪映红梅等主题建成雪雕27组,冰雕26组,精雕馆精品冰雕31件。截至目前,已有30余万人次的市民和游客前来观赏和体验。

乌兰察布市旅游局副局长赵亮介绍,本届冰雪艺术节旨在全面推进当地全域旅游,四季旅游发展,填补冬季旅游重大节庆活动的空白。



## 莫让炮屑煞风景



随着春节假期的结束,首府商家陆续开门迎客,不少商家在营业的第一天放鞭炮以博得好彩头。然而满街的炮屑却煞风景。一位环卫工人表示,最近几天沿街放炮的现象较为普遍,随风散落的炮屑严重影响了市容。

摄影地点 呼和浩特市小召头巷  
摄影时间 2月5日  
本报记者 于涛 摄影报道

## 现代化的 地下世界

内蒙古日报社融媒体见习记者 包小婷

提起矿井,我想你脑海的画面一定是这样:一群面颊黧黑、浑身沾满煤粉的矿工,坐上罐车上上下下,在狭窄昏暗的矿井里汗流浹背,脖子上的毛巾只能把脸擦得更黑。但是,记者通过亲身下矿井体验,否定了这一想法。

春节前夕,记者来到了鄂尔多斯市神东集团的补连塔煤矿,截至1月21日,该煤矿连续安全生产5987天,安全生产周期超过16周年,可以说是最安全的矿井。下矿前,需要穿特制的防静电服装,这是一件蓝色的连体衣,防止煤粉弄脏衣领,还需在脖子上围一条毛巾,然后穿黑色胶皮靴。穿好衣服后,最重要的是在腰上系上挂着自救器的皮带,拿着充好电的矿灯,最后戴好安全帽,这样准备工作就就绪了。记者看了下笔记本,我们是三年来第一批下井的女记者,这一点让我们觉得很有意义。

提高效率的现代化交通

几位记者坐上了矿车,经过半小时左右的时间,才能抵达工作面。我所乘坐的矿车是李二平师傅开的,他在这里干了11年,主要负责巡视井下车辆是否违章。他告诉记者,这是全中国最好的煤矿,可以直接开着车下去,可见多么先进。他说现在车行驶的隧道就是从煤里挖开的,记者这才看到防止碎煤落下的特制的塑料防护网后面,是黑黝黝的煤。

一路上,矿车是限速的,如果超速或者违章是会被处罚的,他们有煤矿颁发的驾驶证,这里的驾驶规则也与路上不同,如果违章达到一定次数,就会去重新培训、考试再上岗。例如,遇到行人,车辆都会停下来,等人躲到洞里车才能开走。会车时,靠近水渠的一辆

车必须停下来让行。隧道两侧有反光条,李师傅说进去时候是红色的,出来的时候是绿色的,这是为了防止迷路。

保安全的现代化装备

车开往工作面的路上,每隔一定距离会有喷水器,把车洗白,把路面淋湿,李师傅说这是减少车辆带入的粉尘,以防发生粉尘爆炸。

到达工作面后,看到都是高大结实的支架撑起隧道,李师傅说这是国外进口的最后一批设备,非常安全和先进,而且煤矿的回采率特别高,能够达到90%以上。但咱国内也能够产出这样的设备了,所以不再进口。

记者好奇地问自救器有啥作用,李师傅笑说:这个东西你千万别盼着用,一用自救器就是出大事了,它能提供四十分钟的氧气,并且每个月检查一次。

下井前,负责人反复叮嘱千万不能带电子设备,但在井下,记者看到有位工作人员在用手机打电话。上前询问,该工作人员给记者展示他用的手机,说是特制的防爆手机,在井下可以使用。记者还看到在支架通道上,每隔一定距离便有一部扩音电话,可以与外部联系。

出矿井之前,每位工作人员腰带上的一个小装置开始发出滴滴的响声,他们告诉记者这是测量瓦斯的装置,因为开进来的汽车带来了一氧化碳,一氧化碳超标之后会引发装置的鸣响。因为车里太热,我便摘掉了安全帽,李师傅叮嘱记者戴好安全帽,这有严格的规定,严禁摘帽。

虽然煤矿全年无休,只有大年三十的下午班休息,但李师傅仍然毫无怨言地坚守在自己的岗位,把我们送上来以后,他又返回矿井开始了自己的巡检。

